

热点

广东防汛应急响应等级提升至Ⅱ级

新快报讯 据广东发布微信公众号号,根据气象、水文部门监测预报,广东省中北部市县多地出现大暴雨、局部特大暴雨,江河洪水快速上涨,且未来强降雨过程将持续,防汛形势十分严峻。

根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定,广东省防汛防旱防风总指挥部决定于4月20日18时将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

省防总要求各地各部门高度重视,按

照职责分工和预案规定,结合本地实际认真研判灾害风险,及时提升应急响应等级,加强江河洪水、山洪、地质灾害和城乡内涝防御工作,全力确保人民群众生命财产安全,最大程度减少灾害损失。



■昨日下午5时许,广州天河迎来暴雨,黄埔大道中部分路面出现积水,给市民出行带来不便。

新快报记者 郭思杰/摄

防洪

北江发生今年“2号洪水”

新快报讯 记者许力夫 通讯员林思源报道 4月17日20时至20日20时,粤北及粤东地区普降暴雨到大暴雨,大暴



■因强降雨影响,韶关多条国省道交通中断。

(广东交通)

雨主要分布在清远、惠州、肇庆、广州、河源、梅州、江门、阳江等地。

受强降雨影响,4月20日20时45分,北江干流石角水文站流量涨至12000立方米/秒,依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》,此次洪水编号为“北江2024年第2号洪水”。据预测,4月20日至22日,广东省强降雨仍继续,北江流域可能出现50年一遇的洪水。

为做好当前强降雨防御工作,广东省水利厅4月20日18时将水利防汛应急响应由Ⅲ级提升至Ⅱ级,启动双厅领导带班和工作专班值守。加密会

商研判,强化监测预警和水利工程调度,调度飞来峡水利枢纽预泄腾库,腾空库容3.2亿立方米;调度乐昌峡水利枢纽库水位从146.40米最低降至141.77米(20日13时),腾空库容0.28亿立方米。协调珠江委调度棉花滩、合面狮水库,控制棉花滩水库零出库,最大优化棉花滩水库调度,减少下游防洪压力。密切跟踪雨水情发展变化和山洪灾害预警及处置情况,4月19日10时至20日17时,全省共产生山洪灾害预警261个,发送预警短信2183条。密切关注水库、山塘安全情况,督促地方加强水库巡查排险。

交通

部分列车停运折返 航班大面积延误

新快报讯 记者许力夫 李佳文 通讯员机场宣报道 受广东、湖南等地区强降雨天气影响,铁路部门对途经京广铁路韶关境内普速列车继续采取停运和折返运行措施,广州南站往返长沙等地区列车共40趟停运,白云机场航班大面积延误应急响应启动。

途经京广铁路韶关境内
普速列车停运折返

受粤北等地持续强降雨影响,铁路部门在今天12时前,对途经京广铁路韶关境内普速列车继续采取停运和折返运行措施,确保列车和旅客安全;并于今天10时至18时,停运部分途经京九铁路普速列车。

从昨天上午开始,铁路部门联合地方政府对京广铁路韶关东、衡阳和郴州等火车站受影响的旅客,及时转运到高铁站,通过增开高铁专列、增加沿途车站停点、利用图定车空闲座位等方式,尽最

大努力减少对旅客出行的影响。

铁路部门提醒广大旅客合理安排退票时间,不要集中前往火车站退票。通过12306网站、车站窗口、代售点窗口等渠道购买电子客票的旅客,也可在网站直接办理退票,均不收手续费。

受广东、湖南等地区强降雨天气影响,为确保铁路运输安全,20日至22日广州南站计划暂停开行往返长沙等地区列车共40趟,同时部分列车预计将出现不同程度晚点。

白云机场航班

大面积延误应急响应启动

截至4月20日23:00,白云机场延误一小时以上未出港的航班降至58班,航班大面积延误应急处置响应等级降级为蓝色。面对强对流天气,白云机场加强与空管、航空公司、驻场单位协调联动,全力做好航班旅客保障。

受强降雨天气影响,4月20日9:32,

白云机场延误一小时以上仍未执行出港的客运航班为47班,启动航班大面积延误应急处置蓝色响应。12:48,白云机场延误一小时以上仍未执行出港的客运航班升至105班,航班大面积延误应急处置响应等级升级为橙色。18:43,白云机场延误一小时以上未出港航班仍有90班,航班大面积延误应急处置响应等级为黄色。白云机场提醒乘机旅客注意天气变化,提前查看所乘航空公司发布的航班最新动态,合理安排出行。

南航官方微博方面表示,受华南、华中、西南、华东等区域雷雨天气影响,4月20日广州、深圳、珠海前往华东、华中、西南、中南等方向的航班积压严重,南航广州4月20日(09:00-23:59)启动航班大面积延误红色预警,南航深圳4月20日(07:00-23:59)启动航班大面积延误黄色预警。请各位旅客多关注留意航班变动及短信通知。

“倒水”模式持续
今明仍有连续暴雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员程正泉 屈凤秋 王天巍报道 昨天白天,粤北和珠三角大部分市县出现了暴雨到大暴雨,广州市昨天下午也进入了“倒水”模式。据了解,今明天(21日-22日)粤北、珠江三角洲仍有连续暴雨过程。

20日08时到17时,有68个镇街录得超过100毫米的大暴雨,有346个镇街录得50毫米~100毫米的暴雨,有315个镇街录得25毫米~50毫米的大雨,各市雨量最大的镇街有:肇庆端州区黄岗街道179.3毫米、云浮郁南县南江口镇155.2毫米、韶关武江区龙归镇153.5毫米、广州增城区正果镇122.1毫米、佛山三水区西南街道121.1毫米。

广州市区20日白天阴天,受中到强雷雨云团影响,普遍出现了暴雨,并伴有7~8级短时大风。20日08时至17时,五山观测站录得104.7毫米的雨量。

预计,21日-22日粤北、珠江三角洲仍有连续暴雨过程,雷雨时局地伴有6~8级短时大风和小冰雹;23日,降水强度明显减弱。

广州市区天气预报

21日,阴天,有暴雨到大暴雨
局部特大暴雨,22℃~27℃

22日,阴天,有暴雨局部大暴雨,
21℃~26℃

23日,阴天,有中到大雨,22℃~27℃

广州启动防暴雨内涝
二级应急响应

新快报讯 记者王故报道 4月20日下午,广州暴雨如注,多个街道出现水浸。目前,广州已启动防暴雨内涝二级应急响应。

广州市应急管理局表示,气象部门已经发布增城、从化、越秀、天河、白云、番禺区暴雨橙色预警信号,花都、荔湾、黄埔、海珠区暴雨黄色预警信号。广州市三防总指挥部决定从20日14时30分起,启动防暴雨内涝二级应急响应。

此外,广州市气象台20日14时20分还发布越秀、天河区冰雹橙色预警信号。

广州市应急管理局提醒,广大市民要密切关注天气变化和气象预警信号,强风雨天气影响期间尽量减少不必要的外出,停止室外高处作业,交通出行避开低洼易积水路段,不冒险涉水,注意防范强降水造成的洪水、山洪、山体滑坡、泥石流、城乡积涝以及短时大风、局地雷击等灾害,处于易灾风险区域的人员要配合做好转移避险,确保安全。

广东电网启动Ⅱ级应急响应
61万户用户受暴雨影响
超七成已恢复供电

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸报道 南方电网广东电网公司4月20日19时启动防风防汛Ⅱ级应急响应,组织各单位加强电网及设备运行管理,对各类公共用电设施、防洪排涝设施开展隐患排查整治,提前做好应急队伍及装备预置,随时准备投入抢修救灾工作,全力保障人民群众用电,截至4月20日16时,累计出动抢修人员3769人次,抢修车辆1278台次,应急发电车14台,全省受暴雨影响的61万户用户超七成已恢复供电。